



Rybník v Chroustově čeká na kolaudaci

Chroustov se pyšní novou vodní plochou, která vznikla na místě nefunkční „požární“ nádrže. Rybník v této poloze však není novinkou a pamětníci si jistě vzpomenou na jeho původní podobu. Nový rybník slouží jako retenční i estetický prvek veřejného prostoru. Je lemován kamennou rovinaninou, která chrání břehy proti erozi. Přístupové schody umožňují snadnější údržbu i případné využití pro hasiče. Díky odstranění již nepotřebných retenčních

skruží došlo k navýšení kapacity nádrže, což pomáhá udržet a zpomalit vodu v krajině a pomáhá nám v boji proti suchu a přispívá ke zlepšení mikroklimatu v okolí. Nádrž září novotou a okolí se ještě před zimou začalo krásně zelenat. Věříme, že její realizace udělala radost nejen nám a tato změna pomohla nejen ke zvelebení obce, ale i životnímu prostředí.



Drobné parkové úpravy budou následovat.
Ludmila Valová a David Škoda

Dýňování 2025

Dne 25.10. 2025 se v Chroustově uskutečnil již 3. ročník - DÝŇOVÁNÍ. Maminky a děti se sešly v místním HasClubu, kde dlabaly a vyřezávaly dýně různých tvarů a velikostí. Snědlo se a vypilo spoustu dobrot, které maminky připravily. Děti zvládly vytvořit i lucerny, které doplnily podzemní atmosféru a dělaly společnost vyřezaným dýním.

No a co všechno vzniklo? Na to už se podívejte sami

Děkují všem za účast, pomoc, podporu a už se těšíme na další ročník.
Zuzana Žďárková



Lampionový průvod Bohdalovem 2025



Ve středu 5. listopadu se Bohdalov na chvíli ponořil do tmy – jen proto, aby se vzápětí rozzářil stovkami světýlek, lucerniček a dětských úsměvů. Na letošní lampionový průvod dorazilo kolem tří set lidí, kteří si společně užili kouzelný podzemní večer.

Opoledne začalo v kulturním domě, kde si děti v tvořivých dílničkách vyráběly své vlastní lucerničky ve tvaru ducha nebo dýně. Do tvoření se zapojilo přes sedmdesát malých ši-

kulů a výsledky stály opravdu za to – kulturní dům se proměnil v místo plné barev, světýlek a radostného ruchu.

Když byly lucerničky hotové, všichni jsme se šli před kulturním domem. Děti dostaly svítilí náramky, které jim pomáhaly svítit na cestu, a společně jsme básničkou přivolali světlušky. Poté následovalo společně odpočítávání, při kterém jsme symbolicky zhasli světla nad Bohdalovem – a v tu chvíli se celé okolí rozzářilo desítkami lampionů a lucerniček.



Novinky ze školy

Vážení čtenáři, listopadové dny nás pozvolna zavedly do závěru podzimu a s nimi přichází i malé ohlédnutí za tím, co se u nás ve škole v posledních týdnech událo. Naši žáci se zapojili do řady podzimních soutěží a z jejich pěkných výsledků máme velkou radost.

Ze sportovních soutěží určitě stojí za zmínku Zimní čtyřboj a Přespolní běh. Dne 12. listopadu se ve Žďáře nad Sázavou konalo okresní kolo **Zimního čtyřboje**, složeného ze čtyř disciplín: hod medicinbalem, šplh na tyči, skok z místa

a člunkový běh. Naši školu zde reprezentovalo osm žáků ze 6.–9. třídy. Velmi se dařilo Kristýně Králové z 9. třídy, která vybojovala skvělé 1. místo v kategorii starších dívek, a Kateřině Zadražilové, která obsadila pěkné 3. místo. Společně s nimi postupují do krajského kola v Havlíčkově Brodě také Adéla Kališová z 8. třídy a Josef Vokoun z 9. třídy. Všem postupujícím gratulujeme a přejeme hodně úspěchů. V okresním kole **Přespolního běhu** dosáhl pěkného umístění Radima Vomela, který v kategorii mladších žáků v konkurenci 85 závodníků obsadil 13. místo.

Podzimní vědomostní soutěže přinesly několik velmi dobrých výsledků. V říjnu se uskutečnil další ročník soutěže **Přírodovědný klokan**, který ověřoval znalosti žáků 8. a 9. tříd v oblasti fyziky, chemie, matematiky, biologie, zeměpisu a obecných znalostí. Nejlépe se dařilo Josefu Vokounovi z 9. třídy, který se stal vítězem školního kola. V listopadu se ve

Žďáře nad Sázavou konalo okresní kolo matematické soutěže **Pythagoriáda**. Naši školu zde v kategorii 6. tříd reprezentovala Tereza Mokrá, která v soutěži zaměřené na prostorovou představivost a logické uvažování obsadila skvělé 5. místo. V kategorii 8. tříd dosáhl pěkného 7. místa Adam Mokry.

Oblastního turnaje **přSQworky** se zúčastnilo 17 týmů, každý s originálním jménem a osobitou strategií hry. Naši školu reprezentovali žáci 6.–8. třídy v týmech Degeši a Smolaři, kteří během celého dne předváděli výborné logické myšlení, soustředění i týmovou spolupráci. Ačkoliv konkurence byla opravdu silná, oba naše týmy statečně bojovaly o každý bod. Ve dnech 3.–14. listopadu se žáci 4. až 9. třídy zapojili do národní soutěže **Bobřík informatiky**. Soutěž je zaměřená na porozumění informacím, řešení problémů, logické myšlení a rozvoj digitální gramotnosti. Ve školním kole kategorie Míni (4. tř.) zvítězila Eliška Zelená, v kategorii

Kostel sv. Vavřince



Svatý Mikuláš s andělským doprovodem přijde opět do našeho kostela v neděli 7.12.2025 a už nyní se těší na všechny věřící, ale hlavně na ty nejmladší. Určitě je potěší nejen slovem, ale i malým darečkem.

Roráty v kostele sv. Vavřince budou, v letošním adventu, každý pátek v 6.30 h. - tedy 5/12 - 12/12 - 19/12.

Mons. Jan Peňáz

Za svitu měsíce se poté vydal dlouhý lampionový průvod večerním Bohdalovem. O kouzelnou světelnou podívanou se postarala skupina Aure Nox, která svým vystoupením dodala celé akci slavnostní a tajemnou atmosféru.

Po návratu čekalo na všechny malé účastníky teplé občerstvení – voňavý čaj a spousta dobrot, které s láskou připravily šikovné maminky pekařinky.

Byl to krásný večer plný světla, úsměvů a přátelské atmosféry. Děkujeme všem, kteří se zapojili a pomohli rozsvítit Bohdalov!

Za ST Sportak Teplá Veronika



Od draků k adventu

Podzim v naší mateřské škole tradičně patří drakům. Letos jsme se opět společně sešli na louce u Brychzovského rybníka, abychom společně s dětmi a rodiči uspořádali drakiádu. Původní termín byl zrušen kvůli nepřízní počasí a sešli jsme se v náhradním termínu ve čtvrtek 16. 10. 2025, kdy byl vítr tentokrát úplně ideální, i sluníčko nám přálo a na obloze se objevila pestrá přehlídka draků všech barev a tvarů. Odhadem létalo na obloze cca 60 draků. Po létání nás čekalo tradiční opékání párků a prostor pro povídání. V pondělí 20. 10. 2025 navštívilo naši školku Divadlo Hrubec s pohádkou "Princezna na hrášku". Děti

se na představení moc těšily a velmi se jim líbilo, s radostí se zapojovaly do pohádkového dění. Nechyběly veselé písničky, smích ani potlesk. Podzimní čas se nesl v duchu tvoření, fantazie a spolupráce a následovalo tradiční dlabání dýny, kterou si každá třída pak vystavila před školkou. Třída Kotátek měla dokonce společný úkol pro děti a jejich rodiče, a to vytvořit originální dýňový domeček, ze kterých vznikla před školkou krásná Skřítková Lhota. Děti byly na své výtvoře právem pyšné a rodičům patří ještě jednou velké poděkování za spolupráci. V pátek 24. 10. 2025 se nejstarší třída Medvídků vydala na výlet do Regio-

nálního muzea ve Žďáře nad Sázavou, kde pro děti byla připravena zajímavá výstava s názvem "Pod hladinou rybníka". Děti se dozvěděly, jak to vypadá pod vodní hladinou, jaké živočichy můžeme v rybníce a jeho okolí najít a jaký je jejich význam pro přírodu. Nechyběly ukázky živých ryb a seznámení se s obyvateli rybníků. Dětem se výlet moc líbil.

V listopadu si děti užily netradiční a velmi poutavou akci s názvem „Stínohrátky“. Program byl časově přizpůsoben každé třídě. Jednalo se o interaktivní program, kde děti vyzkoušely a objevily kouzla a hru se světlem a stíny. Dne 19. 11. 2025 se děti vydaly na zajímavou exkurzi do truhlárství Hort, kde měly možnost nahlédnout do světa řemeslné práce. Prohlédly

si strukturu dřeva, truhlářské nástroje i stroje. Největším zážitkem bylo, když si děti mohly vyrobit svůj vlastní dřevěný výrobek. Děkujeme panu Hortovi a paní Prokešové za organizaci, milé přijetí a čas, který nám věnovali.

Těšíme se, až s dětmi společně přivítáme advent, rozsvítíme stromček před školkou a společně se naladíme na vánoční atmosféru. *MS Bohdalov*



Podzimní fotbalová jízda starší přípravky

Starší příprava má za sebou úspěšnou podzimní sezónu! Mladí fotbalisté odehráli celkem 16 náročných zápasů a předvedli velmi dobrý výkon, který slibuje do budoucna velké věci.

Kluci z přípravy se do podzimní části zakousli s obrovskou chutí. Z 16 utkání si odnesli skvělou bilanci: 8krát se radovali z vítězství, pouze 7krát odešli poraženi a jednou se rozešli s remízou, což svědčí o jejich bojovnosti a konzistentní hře.

Mimořádně se dařilo ofenzivě. Naši mladí střelci nastříleli ohromující počet 97 gólů! To je průměr přes šest gólů na zápas a jasný důkaz toho, že se na hřišti umí prosadit. Ačkoliv obrana inkasovala 83 gólů, celková bilance je výrazně pozitivní a poukazuje na velmi zábavný a útočný styl hry, který příprava předvádí.

Jak to ve fotbale bývá, ne všechna utkání skončila vítězně. V podzimní sezóně se našemu týmu nepodařilo najít recept na týmy Měřina, Křižanova a Křoví, nad kterými v těchto dvou podzimních kolech nezvítězili.

Tyto zápasy jsou však důležité zkušenosti, které mladé hráče posunou dál. Trenéři i hráči se z nich

určitě poučí a v jarní sezóně se pokusí tyto výsledky otočit!

Co je nejdůležitější, celá sezóna ukázala obrovský posun ve hře! Je vidět, jak se mladí fotbalisté zlepšují v technice, taktice a hlavně v týmové spolupráci. Jejich nasazení a chuť do hry jsou obdivuhodné.

Aby si kluci udrželi formu, čeká je i v zimním období aktivní program. Mladší i starší příprava sehraje několik turnajů a přátelských utkání, především v hale v Novém Městě na Moravě. Tyto zápasy poslouží jako skvělá příprava na jarní část sezóny!

Děkujeme trenérům za skvělou přípravu a klukům přejeme hodně úspěchů do dalších zápasů! *Mila Vaňková*



*Vážení spoluobčané, milí přátelé,
SDH Chroustov ve spolupráci se zastupitelstvem
vás srdečně zve na slavnostní rozsvícení Vánočního
stromku v Chroustově u kapličky.*

Sobota, 29. listopadu od 17:00 hodin

*Přijďte se s námi naladit na sváteční atmosféru,
zahřát se u nealkoholického či pravého svařáku a
zaposлуchat se do krásných vánočních koled.
Po rozsvícení volně zabáva v teplé HasKlubu.*

Hrneček s sebou.

*Šikovné pekačky bychom rádi poprosili
o něco dobrého.*

*Těšíme se na Vaši účast a společně prožítí
této krásné chvíle!*

Zastupitelstvo městyse Bohdalov
ve spolupráci se Správou farnosti Bohdalov
srdečně zve všechny občany na

VÁNOČNÍ TVOŘENÍ

dne 13. prosince 2025
od 14. hodin
v opraveném sále farní budovy

Pod vedením dospělých patronů si děti mohou:

- vyrobit vánoční přání a vánoční dekorace
- upéct perníčky a rohlíčky ve farní kuchyni

Materiál na výrobky bude připraven.

★ Vstupné dobrovolné.

Městys Bohdalov Vás zve na

ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU

a vánoční trhy

v neděli dne 30. listopadu 2025

14.00 - 17.30 Vánoční trhy
místo: v sále farní budovy

Vánoční strom se slavnostně rozzáří
v 17.00 hodin na městečku
s hudebním doprovodem.

Teplé nápoje budou zajištěny. Můžete si donést vlastní hrneček.

Šikovné hospodyňky jako tradičně prosíme o pár kulinářských dobrot.

Těšíme se na příjemné setkání!